

1. 少林武术标准亮相国际舞台

https://www.cqn.com.cn/zj/content/2024-05/15/content_9050684.htm

少林武术标准亮相国际舞台

2024-05-15 13:26:55 中国质量报

本报讯（宋晓霞 记者 孙中杰）日前，记者从河南省郑州市市场监管局获悉，中华武术传承人之一的嵩山少林武术职业学院院长刘少鹏，入选国际标准化组织体育与休闲器材及设施技术委员会武术分委会（ISO/TC83/SC6）工作组专家。就在不久前，由其牵头组织的《武术培训服务（MATS）要求与指南》国际标准提案，在国际标准化组织/教育与学习服务技术委员会（ISO/TC232）第18次全体会议上，正式获得PWI（武术教育国际标准预研阶段）注册。

据介绍，这是全球首项武术教育领域的国际标准提案。该提案拟定了武术培训服务范围，涉及与武术教育相关的主要术语与定义，武术训练服务的关键要素，如教练员、学习环境、学习设施与材料、训练计划、学员身体要求、学习效果评估、安全与风险管理等内容，规定了休闲和表演武术训练的要求和建议，将为全球武术培训机构和学习者提供学习服务与指南，推动国际武术教育和武术活动高质量发展。

作为中华武术的发源传承地之一，郑州市近年来积极探索少林武术标准化之路。2022年9月16日，郑州市少林武术标准化技术委员会正式成立，主要从事少林武术术语、套路、器械、服装、教学评价、竞赛规则、考评、外译等领域的地方标准制修订相关工作，致力于通过标准化工作，推动传统武术的现代化发展和国内外传播与推广。

2023年，由郑州少林塔沟教育集团牵头制定的5项地方标准《少林武术基本动作要求》《少林武术执教人员要求》《少林武术搏击竞赛规则》《少林武术套路竞赛规则》《少林拳套路技术规范一路、二路、三路》通过技术审查，经郑州市市场监管局批准正式发布；牵头制定的《少林七星拳》《少林武术标准体系》两项地方标准正在征求意见中。2024年，郑州市少林武术标准化技术委员会秘书处征集了《少林长护心意门》《少林太祖长拳》《少林阴手棍》等标准，已提交标准草案。

据了解，目前少林武术标准化工作仍在持续发力。相关单位将研究编制少林武术标准体系建设纲要，逐步形成服务少林武术文化产业发展的标准体系；聚焦重点领域标准的研制，布局一批基础通用性强、前瞻实用性广的少林武术标准项

目，推动少林武术公共服务标准化建设。此外，还将积极参与少林武术国家标准、国际标准的制定，助力少林武术标准走向全国、走向世界。

郑州市市场监管局相关负责人表示，少林武术标准化是“标准郑州”建设成果之一。2024年，郑州市将以“高标准引领国家中心城市现代化建设”为统领，强化标准化顶层设计，加快构建具有郑州特色的高质量发展标准体系，打造标准化重点工程，争创全国城市标准化试点城，以标准化手段助力经济发展、优化城市治理、提升城市品质，不断推进“标准郑州”建设迈上新台阶。